有關松仁路綠化及清除雜草工作的提問 (文件 TAFEHCCC 46/2020 號)

環境保護署、食物環境衞生署、路政署、離島地政處 及康樂及文化事務署的書面回覆

(一) 環境保護署

街道的綠化和除蚊工作,以及被拾荒者霸佔及擺放雜物事宜,並不屬 環境保護署的職權範圍。

(二) 食物環境衞生署

食物環境衞生署(本署)於松仁路本署管轄範圍的公眾地方,提供街 道潔淨及防治蟲鼠服務。此外,本署亦會與相關政府部門協作,加強防 蚊及滅蚊工作。就上述地點的綠化工作,宜由相關部門作出跟進。

至於拾荒者佔用公眾地方存放雜物屬街道管理問題,涉及多個政府 部門的職權範疇,有賴各政府部門通力合作才能有效根治。本署會積極 配合統籌部門的聯合行動,確保環境衞生。

(三) 路政署

路政署為工務部門,主要職能包括興建及維修保養轄下公共道路及 其附屬道路設施。本署會安排清理有關逸東邨對出的松仁路行人路路面 的雜草。至於提問內容所提及的松仁路行人路旁的花槽,環境衞生及土 地管制問題並非本署管轄範圍以內,相信相關的負責部門會另函回覆。

(四) 離島地政處

離島地政處並非處理題述路段的綠化工作的部門。就於該地點進行綠 化、防治蚊蟲、清除雜草、改善環境衞生的事宜,相信有關部門會作出回 應和跟進。

(五) 康樂及文化事務署

康樂及文化事務署(康文署)會負責在東涌松仁路的路旁之樹木 及灌木護養工作,並由康文署的外判園藝保養承辦商進行適時修剪 樹木、定時為植物澆水、清除雜草、控制病蟲害、施肥及更換植物, 以美化環境。

根據記錄,康文署多年前曾在松仁路近居逸樓對出的種植地帶 種植地帶紫杜鵑花。經過數年後,有關植物生長期完結,本署遂在 相關地點進行美化工作,種植其他灌木,以配合園景需要及護養安 排。而現正在該地點進行的綠化工作,本署預計於八月下旬完成。

至於防治蚊患方面的安排,康文署一直配合食物及環境衞生署的防治蚊患行動,因應誘蚊器指數的各個級別,即時採取針對性的防蚊滅蚊應變措施,包括加強在路旁的種植地帶清理積水及樹葉,定期修剪植物及清除雜草,避免植物叢生;並會視乎情況,用沙等適當物料填封樹洞,以防治蚊患。本署的外判園藝保養承辦商最近一次在上述路段種植地帶修剪植物及清除雜草的工作已於七月下旬完成。本署會繼續密切留意上述路段的植物生長狀況,並適時進行植物養護工作。

2020年8月